

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . | Egy óra . . . 2.40 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fill.

A földünket akarják.

Nem volt eddig szabad írni a csehekről, meg a románokról, természetesen nem vitézi tetteikről, hanem zászlójuk, házájuk hűtlen elhagyásáról. Tudtunk róla, hiszen sok minderről tudunk a háború óta, de a hadi érdek, meg a politika hallgatásra késztetett. A csehek a véres vetésnél nem igyekeztek az áldozatok első frontján maradni, a román hűtlenségnek is nem egy bizonyosága derül ki most, amikor a történelem veszi át az események megörökítését. Elismerjük, hogy Ausztria népei közül némelyek megtették kötelességüket, de a magyar áldozatkészség és vitézi önfeláldozás annyira kimagaslík felettük, mint egy csillogó aranyhegy kupja, mely messze világít majd a jövő fordulataiban.

Annál nagyobb a megdöbbenésünk ama hangok miatt, amik most a Lajtán túlról jönnek és a mohóság szomjával zengik a front mögött a maguk vésses harc lármáját. Magyar földre éhes a cseh mohóság és a nem teljesített kötelességek lelkiismereti számadása nélkül akar aratni azokon a magyar földeken, amelyeket ezerszer védtünk és váltottunk meg ellenségeinktől.

A belső reformok mellett, amiknek megvalósítását sürgős kötelességének tartja a kormány, nem kevésbé fontos kötelesség védelmet találni a belső ellenségek ellen, a kik minket a három éves harc rettentő vesztesége után megrabolni készülnek. Kelemen öklöket követelünk azokkal szemben, akik az új magyar kormányalakítást arra tartják kedvező alkalomnak, hogy régi titokt vágyaikat kielégíthessék és tolvaj tekintetüket magyar földre vethessék. A kormány üzenetét várjuk a Lajtán túlra, ahol majd megértik ez üzenetből, hogy a rabló szándékok ellen felvértezett állunk.

Szerettünk volna már hallani kemény, férfias szavakat a kormány részéről, azok számára, akik most mutatják mohó éhességüket, amikor rablásra készülnek a vérző fegyvertárs ellen, de a frontokon nem teljesítették kötelességüket. Találni kell a kormánynak mielőbbi módot és alkalmat, hogy méltó választ adjon ezekre a kirohanásokra, amiket a titokzatos cseh erdők sötétjében érlelt eddig az alattomoság.

Offenzíva készül ellenünk a román fronton.

Tüzérségünk szétszórta a Casinu-völgytől délre elhelyezkedett román támadó csapatokat. - A galíciai fronton erősödött az ágyútűz. - Az alsó Dunánál is nyugtalanodik az ellenség. - Sikeres német légi támadások.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 7. (Hivatalos.)

A Casinu-völgytől délre elhelyezett román támadó csapatokat tüzérségi tüzzel szétszörtük. A galíciai harcmezőn az ellenség tüzérségi tüze tegnap délután és ma reggel ismét erősödött. Zborowtól nyugatra ma egy támadást visszautasítottunk.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregparancsnoka:

Zborow és Brzezany között tegnap a tüzérségi harc nagy erőre kapott, éjszaka alábbhagyott, de virradat óta újból fokozódott. Zvirinnél, Brodynál és Smorgonnál is időnként igen élénk volt a tűztevékenység. József főherceg vezérezredes hadseregparancsnoka:

Megállapítottuk, hogy a román gyalogság a casinui völgytől délre emelkedő néhány általunk tartott magaslat ellen támadásra készenléti állásba helyezkedett. A csapatokat megsemmisítő tüzzel szétszörtük. Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Az alsó Dunán az ellenség nyugtalanabb volt, mint az utóbbi időben.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 7. (Hivatalos.)

Nincs jelentenivaló.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 7. (Hivatalos.)

Nincs jelentenivaló.

A vezérkar főnöke.

ADAK ZSUNK

- a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Nagyobb harc események nem voltak.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

Esős időben napközben csak a szokásos allóharcvékenység folyt. Este jobb látási viszonyok mellett a tűz többször feleledt. Éjjel számos felderítő ütközet volt. Az Aisne-től közvetlenül északra egy württembergi ezred rohamcsapatai elkeseredett közelharc után nagyobb számú franciát szállítottak be az ellenséges árkokból.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

A NÉMET CSÁSZÁRI PÁR BÉCSBEN.

BÉCS, jul. 7. Tegnap délután családi tea volt a laxemburgi kastélyban a német császári pár tiszteletére, melyen az összes főhercegek és főhercegnők résztvettek. Azután sétakocsizást tettek a vendégek a gyönyörű laxemburgi parkban. Az esti dínere meghívást kapott a német nagykövet, a magyar és az osztrák miniszterelnök és a külügyminiszter is. Esti 10 órakor a német császári pár elutazott Bécsből.

A MINISZTERELNÖK KITUNTETÉSE.

BÉCS, jul. 7. Esterházy miniszterelnök tegnap reggel kihallgatáson jelent meg a királynál, akinek a helyzetről és folyó ügyekről tett jelentést. Később Vilmos császárnál tiszteletet a miniszterelnök és a császár személyesen nyújtotta át neki a vaskeresztet.

ERDÉLYI POLITIKUSOK KONFERENCIÁJA.

BUDAPEST, jul. 7. Jósika Samu báró a jövő vasárnapra bizalmas tanácskozássra hívta össze Kolozsvárra Erdély számottevő közéleti férfiai. A tanácskozáson azek kérdések fognak szóba kerülni amelyek

az új választójogi reform vet felszárre, különös tekintettel Erdély nemzetiségi viszonyaira. A konferencián meg fogják állapítani annak az országos mozgalomnak a határidejét is, amelyet a választójog ügyében a magyar érdekek védelmére fognak megindítani a nemzetiségi tendenciákkal szemben.

BÉCSBŐL KELL ELHANGZANIA A BÉKE SZAVÁNAK.

BÉCS, jul. 7. A Stockholmból visszatért cseh képviselők tegnap megjelentek a Reichsratban. E szerint Stockholmban azt beszéltek, hogy a békére vonatkozó döntő szónak Bécsből kell elhangzania, mivel a monarchia nem exponálta magát annyira a háboruban és ezért az orosz közvélemény sokkal kedvezőbb a monarchiával szemben.

SIKERES NÉMET LÉGI TAMADÁSOK.

BERLIN, jul. 7. A Wolff-ügynökség jelenti: Német repülők a 2-áról 3-ára virradó éjjel megtámadták az Aire melletti angol municióraktárakat és 3600 kg. bombát dobtak rájuk. A hatás leírhatatlan volt. Hárminc kilométernyire táborozó csapataink négy óriási robbanást hallottak és reggelig tartó tüzvészt figyeltek meg. — Julius 3-án délután más repülőink 2600 kilogramm sulyu bombát dobtak a chaugni—tergnierei vasuti állomásra és a körülötte fekvő katonai táborhelyekre, egy másik repülőraj pedig 800 kilogramm sulyu bombát az Aisne völgyére és a Craonne melletti erdőnél levő csapat táborra. — A 3-áról 4-ére virradó éjjel bombázó repülőrajunk megtámadta a nancyi medence mellett levő Pompeji ipartelepeit, amelyekre 5600 kilogramm sulyu bombát dobtak. Repülőink számos találatot állapítottak meg, több robbanást és nagy tűzket észleltek és miután jelentékeny öntvényeknek és vasműveknek óriási károkat okoztak, sértetlenül tértek vissza.

A RÓMAI AMERIKAI KÖVET IZGATÓ BESZÉDE.

LUGANO, jul. 7. Amerika függetlenségének évfordulóján, július 4-én, Rómában fulmináns beszédet tartott az amerikai követ és arra tüzelte az olasz hallgatókat, hogy vonuljanak a Capitolumra és rombolják le az ott álló német nagykövetségi palotát.

HIREK.

— A pécsi 19. honvéd gyalogezred ünnepei. Augusztus hó 4-én és 5-én ünnepnapja lesz Pécs városának, amennyiben e napon tartja a 19. honvéd gyalogezred pótzászlóalja nagyarányú és impozáns Honvédnapját, melyen tekintve azt a sok évet, mely bennünket a 19. honvéd gyalogezredhez fűz, valószínűleg tőlünk is a közönségből sokan fognak résztvenni.

Augusztus 4-én este a pécsi Nemzeti Színházban egy vidám arányokat jóval felülmúló hangverseny lesz budapesti, bécsi, berlini, hamburgi operaházi tagok és neves irók közreműködésével. A hangverseny helye: a páholy: 100 korona, földszinti ülőhelyek: 20, 15 és 10 korona. Jegyek már most előjegyezhetők a pécsi 19. honvéd pótzászlóalj címén.

Augusztus 5-én délután a pécsi Erzsé-

bet sétatéren előkelő sáhangverseny lesz, délután pedig a kies fekvésű Tettien egy nagyméretű változatos és újszerű programszámmal tarkított kertünnep tartatik. Lesznek mutatványos bódék, legénységi felvonulás harci mutatványokkal, tréfás hadimuzeum, komfetti esata, tombola, szépségverseny, büffé, cukrászda, üdülöpavillonok, este pedig nagy mozielőadás a szabadban, szabad színpadon nagy kabaré, tüzijáték stb.

Tekintve a tizenkilencesek nagy népszerűségét és a programm nivó-ágát, valószínűnek tartjuk, hogy a fiumei közönségnek különösen azon része, melynek hozzátartozói a tizenkilenceseknél teljesítenek szolgálatot Pécsen, minél nagyobb számban fog résztvenni a nagysikerűnek ígérkező Honvédnapon.

— Adományok az Ingyenkenyér-Egyesületnek. Az Ingyenkenyér-Egyesület fiumei fiókjához újabban a következő adományok érkeztek be: Fiumei magyar Vöröskereszt-egylet 2000 k., Whitehead és Társa torpedógyár 1000 k. Az egyesület vezetősége hálás szívvel köszöni ezeket a jelentékeny adományokat, amelyek lényegesen elősegítik az egyesület humánus céljait. Az egyesület anyagi kimerülése folytán május eleje óta megszakított kenyérkiosztás az őszi hónapokban teljes erővel ismét megkezdődik és az egyesület e cél elérésére további adományokat is kér a fiumei jószívű közönségtől.

— Az adókvetőbizottság működése. Az 1917/1919. évekre alakult III. osztályu kereseti adókvető bizottság a városháza kis termében folyó évi július hó 9-én d. e. 9 órakor tárgyalás alá veszi az A—F. betűvel kezdődő adózókra kivetendő III. osztályu kereseti adóra vonatkozó javaslatokat.

— Cosulich Lajos temetése. Tegnap délután 7 órakor kísérték örök nyugalomra pécsi Cosulich Lajost óriási részvét mellett a susáki Cosulich-villából. Diszes és előkelő közönség vett részt a végtisztességen. Ott voltak: Zmaics báró főispán, Kankovszky és Weinhardt miniszteri tanácsosok, Vio fiumei és Sablich susáki polgármester, Rojevich susáki kerületi főnök, a fiumei kereskedelmi és iparkamara képviselőiben Dubokovich alelnök, Sirola, Riboli, Rauschel, Premrou és Frankl választmányi tagok és Rudan dr. titkár, az Osztrák-Magyar Bank képviselőiben Rassmann fiókfőnök, Kugler és Baucer főtisztviselők, Vio Hamlet, Mihletic és Walencich bankigazgatók, az Orient képviselőiben Nikolich igazgató, továbbá számos tengerészeti és katonatiszt. A beszterlést Kukanich apátplébános végezte, azután elhelyezték a két kocsit teljesen betöltött koszorú óriási tömegét és megindult a hatalmas gyászmenet a terzattói régi temetőbe, ahol a Cosulich-család sírboltjában helyezték örök nyugalomra a halottat.

Cosulich Ante tegnap 4000 koronát adott át Vio polgármesternek, hogy elhunyt atyja emlékének megörökítésére a következőképen ossza szét ezt az összeget: Asilo di Carità 300 k., Gyermekbarát Egyesület 300 k., szegények háza 300 k., Klodild árvaház 300 k., Szent Szív árvaház 300 k., Vöröskereszt 300 k., diszpenzáir 300 k., Ingyenkenyér Egyesület 300 k., hadiözvegyek és árvák 300 k., S. Nicoló tengerészalap 500 k., kapucinus templomalap 500 k., ködülés elleni egyesület 300 k.

— Köszönetnyilvánítás. Vraniczany Jozefin báróné született Molinány bárónő különféle német könyveket adományozott a helybeli Katonaotthonnak az üdülő katonák szórakoztatására, amiért ezton fejezi ki hálás köszönetét az otthon vezetősége.

— Zaklatják a közlelmezési ügyosztályt. A közlelmezési ügyosztály vezetői és tisztviselői állandóan azt panaszolják, hogy a lakosság türelmetlenkedik és folyton zaklatással hátráltatja őket nehéz munkájuk teljesítésében. Naponta egész szerege az embereknek kér és követelődzik tolokodó módon az ügyosztály hivatalaiban és főleg az asszonyok siránkoznak folytonosan a liszt- és cukoradagok felemeléseért. Pedig ennek az időt rabló siránkozásnak eddig sem volt és ezután sem lesz fogatja, mert az ügyosztálynak szigoruan be kell tartania az előirt mennyiségeket, mert különben komoly zavarok fenyegetnék a város közlelmezését. A lakosságnak meg kell elégednie azzal, amit kap, mert annyit kap amennyi van. A készleteket pedig semmiféle siránkozás nem képes szaporítani, az csak a tisztviselők munkáját hátráltatja és zavarokat idéz elő a közlelmezési ügyek elátásában. Egyetlen városban sem fordulnak oly botrányos jelenetek elő, mint itt nálunk. A lakosság három év alatt rájöhett már arra, hogy ezzel a tolokodó magatartással mit sem ér el, itt az ideje tehát, hogy észre térjenek az emberek és normális állapotok következzenek be a közlelmezési hivatal helyiségeiben és helyiségei előtt, anélkül, hogy a rendőrségnek kelljen ott a forgalom rendez lebonyolítása érdekében közbelépnie.

— Korán zárják a Quarnero-fürdőt. — Általános a panasz, hogy Quarnero-fürdő esti félnyelora kitűzött zárórája tulságosan korai. Különösen a hivatalnokokat és kereskedőket érinti sérelmesen ez a korai záróra, akik esti 7 óráig dolgoznak irodáikban és üzleteikben és azután szívesen keresnének egy kis üdülést a tenger hüs habjaiban. Este 7 órakor még tüzesen tűz le a nap, mi értelme van tehát annak, hogy a fürdőt fényes nappal bezárják. Bátran nyitva tarthatnák esti 8, sőt fél 9 óráig is, amivel a lakosság egy igen jelentékeny részének tennének hasznos szolgálatot.

— A galambok összeírása még mindig nem fejeződött be teljesen, mivel sokan félreértették a rendőrség rendeletét és azt hitték, hogy az összeírási rendelet nem vonatkozik a lakásokban tartott galambokra is, holott ez a rendelet minden a város területén található galambra kiterjed. Aki tehát még nem jelentette be a birtokában levő galambot, siessen azonnal eleget tenni a bejelentési kötelezettségnek annál is inkább, mert e hó 9-éig mindenkinek végre kell hajtani a galambokra nézve kapott rendeletet.

— A trieszti hadikölesönjegyzések. — Triesztben nagyon kielégítő eredménnyel zárultak a hadikölesönjegyzései. A jegyzések végösszege eléri a 110 milliót és ezzel lényegesen túlhaladja az ötödik hadikölesön kedvező eredményét, melynek 91 millió korona volt a végösszege.

— Kötünő szüretet várhatunk Magyarországon. Budapestről táviratozza tudósítónk: A gabonaneműek fejlődését károsan befolyásoló szárazság kötünő hatással volt a szőlőtermésre. Ha csak tulságosan erős esősek le nem rontják az eddigi eredményt, úgy az idén pompás szüretet remél-

helünk. A peronoszpóra jóval kevesebbet pusztított az idén, mint tavaly, Nagy bajt okoz majd a kosarakban és hordókban érezhető hiány, miután a katonaság vette igénybe a fennálló készleteket. Nagy lesz a hiány üvegekben és dugókban is. Ezek a hiányok még kétségessé tehetik a szüret várható eredményét, remélhetőleg megtalálják azonban addig a módot a baj orvoslására. Megbízható becslések szerint az idei szüret legalább 5 millió hektoliter bort fog eredményezni, tehát több mint a kétszeresét a tavalyi eredménynek.

— **A vaskereszt.** Berli lapok hiteles kimutatások alapján közlik, hogy a háború folyamán eddig 49.600 elsőosztályú és 2 millió 200.500 másodosztályú vaskereszt került adományozásra.

— **A jerovoi gyilkossági kísérlet.** A jerovoi esendőség erőlyesen nyomoz a tegnapi gyilkossági kísérlet ügyében. Az asszonyt, aki Kovács Mátyást meg akarta ölni, Turk Annának hívják, 27 éves és moszui illetőségű. A esendőrök előtt azt vallotta, hogy nem akarta kirabolni Kovácsot, hanem bosszúérzése készítette az ölésre. A nyomozás kiderítette, hogy az asszony igen jó barátságban volt a megsebesített Kovács feleségével. Ugy hírlik, hogy ebben az ügyben további letartóztatások várhatók.

— **Az élelmezési ügyosztály ellen izgatott.** Karavanich Antonia fiemei asszonyt ma délelőtt letartóztatta a rendőrség a vásárcsarnok előtt, mivel az ott lármázó asszonyokat arra buzdította, hogy menjenek a közlelmezési ügyosztály helyiségei elé és csapjanak ott minél nagyobb zajt és botrányt. Öt napi elzárásra ítélték a botrányra való izgatásért. A fogház hűvös levegője bizonyára le fogja majd hevesen lobogó indulatait csillapítani.

— **Egy hisztérikus anya rémtette.** A rendőrség letartóztatta Ragusin Katalin 28 éves vegliai nőt, mivel a késő éjjeli órákban, csecsemő gyermekével a karján, az utcán csavargott. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek vele és elzárásra ítélték. A rendőrségi fogda cellájában heves hisztérikus roham fogta el a szerencsétlen nőt és őrjöngő állapotában a saját gyermekét meg akarta fojtani. A felügyeletet teljesítő rendőr szerencsére idejekorán észrevette cselekedetét és nagy nehezen kimentette a fuldokló gyermeket az anya kezei közül. A mentőket hívtak segítségül, akik az asszonyt a kórházba szállították.

— **Romlott tojást árusított.** Springhet vásárbiztos feljelentette Weisz Salamon kereskedőt, akinek a kis vásárcsarnokban van árusítóhelye, mivel 3000 darab tojást adott el egy helybeli kereskedőnek és a tojások fele romlott volt.

— **Megbüntetett vásárcsarnoki árusnő.** Springhet vásárbiztos feljelentésére a rendőrbíróság megbüntette Brusina Mária piaci árusítónőt, mivel a fennálló tilalom ellenére délelőtti 11 óra előtt viszonteladásra árut vásárolt a környékbeli asszonyoktól.

— **Árdrágító kofa.** Savidies Máriát feljelentették a rendőrségen, mivel a babot kilogrammjáért 8 koronáért, a burgonyát pedig 5 koronáért árusította. A rendőrség letartóztatta az árdrágító asszonyt, árúját pedig elkobozta.

— **Tilos a koldulás.** A rendőrbíróság 5 napi elzárásra ítélte Krsevich Máriát, mert engedély nélkül koldult a város területén.

LEGUJABB.

AZ ESKÜDTSZÉK VISSZAÁLLITÁSA AUSZTRIÁBAN.

BECS, jul. 7. A Wiener Zeitung kormányrendeletet közöl, mely visszaállítja Ausztriában az esküdtszékét és eltörli a katonai törvényszék bíraskodását civilek fölé.

NAGY ESEMÉNYEK KÉSZÜLNEK A ROMÁN FRONTON.

BERLIN, jul. 7. A Lokalanzeiger jelenti Malmóból: A Djen azt jelenti Jassyból, hogy a japán, olasz és francia katonai képviselők a román frontra utaztak. Később az amerikai misszió is a frontra ment Jassyból. A legközelebbi időben fontos eseményeket várnak a román fronton. Angol és amerikai mérnökök az orosz vasuti hálózatot Tiraspolon át teljesen helyreállították.

AZ OROSZ KATONÁK NEM AKARNAK TAMADNI.

STOCKHOLM, jul. 7. A Birsevijska Vjedomszti azt írja, hogy az orosz nyugati front több köteléke vonakodik résztvenni az offenzívában.

AZ AMERIKAI LÉGIFLOTTA.

ROTTERDAM, jul. 7. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A képviselőház katonai bizottsága törvényjavaslatot terjesztett elő a légiflotta építésére. A javaslat 22.625 darab aeroplán építésére 639 ezer dollárt kér.

NAGY TUZVÉSZ A BORDEAUXI KIKÖTŐBEN.

GENF, jul. 7. A Havas-ügynökség jelenti Bordeauxból: A kikötőben egy személynél gőzösmű tüzet ütött ki, mely átterjedt a rakpartra és az ott felhalmozott árukra is. Az anyagi kár jelentékeny.

A STOCKHOLMI KONFERENCIA.

STOCKHOLM, jul. 7. Holnap az orosz munkástanács újabb három kiküldöttje, Rudzanow, Ehrlich és Dubois, Stockholm-ba érkezik. A nemzetközi szocialista konferencia valószínűleg augusztus 10-én veszi kezdetét. Az ántánthatalmak legközelebb nyilvánosságra hozzák meváltoztatott hadicéljait. A stockholmi szocialista kiküldötteknek az orosz delegáltakal való tanácskozásán a szocialista közösség érzése olyan erősen jutott kifejezésre, hogy remélhető, miszerint a stockholmi munka nem lesz eredménytelen.

AZ OROSZ OFFENZIVA

ÚJ HARCIBESZKÖZEL.

BUDAPEST, jul. 7. A sajtóadiszámlásról jelentik: A nagy páncélos autók közül melyek már az őszi esztendőben is feltűnnek, az oroszok szintén mozgó óriási kaliberű ágyukat is használtak, aminekkel a suganavölgyi legutóbbi orosz offenziva alkal-

mával is találkozunk. Az egyik ilyen nagy kaliberű ágyú, amely a Brzezany elleni harcokban működött, 45 centiméteres átmérőjű volt.

KONSTANTIN KÖZELI BÉKEBEN BIZIK.

BENF, jul. 7. Konstantin király kijelentette környezetének, hogy úgy véli, Európa elkerüli a téli háborút.

POLGÁRHABORU KINÁBAN.

LONDON, jul. 7. A Reuter-ügynökség jelenti: Nankingban ideiglenes kínai kormány létesült.

LONDON, jul. 7. A Morningpost jelenti Tiencsinből: A kínai császári uralmat valószínűleg nemsokára ismét megszüntetik. Peking ellen különböző irányból nagy had-erők vonulnak.

LONDON, jul. 7. A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből: A Tiencsinbe vivő vasutvonal mentén a két város közötti terület közepén megkezdődtek a harcok. Sanghaiból jelentik, hogy a tuancsijui nyolcadik hadosztály parancsnoka előkészül a Peking elleni felvonulásra.

FORRADALMI TÜNETEK SPANYOLORSZÁGBAN.

ROTTERDAM, jul. 7. A Havas-ügynökség jelenti Barcelonából: A kamara állítólag elhagyta Madridot és üléseit Kataloniában fogja tartani. A helyzet nyugtalanító. A disszidens parlament Barcelonában nyílik meg.

AZ OROSZ OFFENZIVA EREDMÉNYE.

PÉTERVAR, jul. 7. A zloczowi siker főleg a tüzéségnek köszönhető. Több mint 350 vagon tüzéség és 250 vagon géppuska érkezett az orosz frontra.

LUGANO, jul. 7. A Corriere della Sera azt írja, hogy az oroszok a galíciai harcokban súlyos, nagy veszteségeket szenvedtek.

Fenice mozisínház - Flame.

Ma: Egy régi törzs vége
Nagy filmtragédia. Főszereplő: Carmi M.
Végül: OH, AZOK A NŐK!

EGY EMELETES MODERN

villa kerttel

a népkert közelében, kilátással a tengerre, e'adó. Cim a kiadóban.

Előfizetőink figyeimébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

NYILTTER*).

Alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a helybeli

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

vezetősége a vállalat egyre növekvő fejlődésére való tekintettel és a végből, hogy saját tisztelt vevőközönsége igényeinek az eddiginél is nagyobb mértékben megfelelhessen, jónak látta a szövetkezetnek részvénytársasággá való átalakítását, a mely egyelőre 500.000 korona alaptőkével f. é. július elsejével

VASKERESKEDELMI ÉS MŰSZAKI CIKKEK RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

cég alatt kezdte meg működését.

Ez az átalakulás bizonyára kellemes lesz a tisztelt közönségnek, a mely mindig messzemenő támogatásával tisztelte meg a vállalatot. Az új társaság abban a helyzetben lesz, hogy feljuthassa és nagyban kibővíthesse raktárait és üzleteit úgy a nagybani mint a kicsinybani árusítás céljaira a vaskereskedelem valamennyi cikkében, konyhaeszközökben, építkezési és műszaki kellékekben, szerszámokban stb.

A nagyérdemű közönség jóindulatú s állandó pártfogását kéri

Az Igazgatóság.

MEGHÍVÓ.

A Magyar Szent Korona Vasutas Szövetségének fiumei kerülete folyó évi július hó 29-én délután két órakor

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉST

tart a helybeli Deák szálló nagytermében.

Tárgysorozat:

1. A Vasutas Szövetség fizetés rendezési memorandumának megvitatása.
2. Egyéb indítványok.

A kerületi elnökség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Pezsgődugót

- o használt, de nem töröttet, veszek 65 o
- o fillérért darabját, palackdugót 6 K. o
- o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
- o dás szükségtelen. Új palackdugóért o
- o csak minta ellenében teszek legmaga- o
- o sabb árajánlatot. — **ROBICSEK** o
- o **ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts** o
- o **utca 15.** o

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különménye IV. Váci utca 38.



Viszketeg, izzadás, napégés, bőrhámítás, rüh és sömör, bőrbaj fekély daganat és sebek

ellen biztos és gyors hatása szer a

Boróka-kenőcs

Törv. védve. Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kistégely 3, nagytégely 5, családi tégely 9 kor. Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona.
Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jelacic trg 19. Készíti GERŐ SÁNDOR gyógyszerész NAGYKÖRÖS 32.

Dugót

uj, használt és töröttet állandóan vesz és ajánlatot kér
JUNGE W. FISCHERN-KARLSBAD
Bevásárlók kerestetnek.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak mélyen átértett köszönetüket fejezik ki az összes hatóságoknak, intézeteknek és testületeknek valamint mindazon személyiségeknek, a kik nagy fájdalomban résztvettek, vagy elhunyt fejlethetetlen családfőjük

pećinei COSULICH LAJOS

személye iránti ragaszkodásuknak és becsülésüknek bármi módon kifejezést adtak.

Susak-Pećine, 1917. július 7.-én.

A gyászoló pećinei Cosulich család.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérkez-

tek a legújabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legújabb nyakdíszek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étaminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérneműben, kötény, füzővédőkben, harisnyákban, keztükben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER
Corso 24.